

"洪水退了,我们还不能退"

"这是一条主干道,要马上把障碍排除。"7月3日晚,三湘都市报记者在平江县 天岳村见到了正在除淤的村干部凌峰。他 告诉记者,S207国道是进出城区的一条 干道,为了方便市政抢修、物资运输,他们 必须保证道路交通尽快恢复。

辖区的桂花学府小区和洪家瑖安置小区,在此次洪灾中影响很大。洪水退后,两个小区的地下室积水仍然严重。为了尽快排水,村里雇了7台水泵连夜抽排,"两个小区的积水,共计上万个立方。"

"你看看,水抽干了,底下又是一层泥沙。"凌峰说,为了转运这些泥沙,他们先要把泥沙打包成袋,再用卡车运到集中地,"仅仅编织袋就用了200多个。"

7月3日上午,记者在平江县天岳广场看到,环卫工人正在配合着洒水车对街上淤泥进行冲洗,他们有的拿着扫帚、有的拿着铲子,还有的徒手清理树枝、碎石等垃圾。

据了解,此次清淤工作中,县城管局300多名干部职工全体出动,同时调集了600多名环卫工人,并额外聘请了200多名清淤人员,出动了洒水车、清运车等设施设备共计110余辆,形成了庞大的"人工+机械"的清淤队伍,对城区进行清理。

此外,该县卫健局也在第一时间组织局机关股室及县疾控中心、卫计综合监督执法局等成立12支洪涝灾害后卫生防疫指导工作组,全天候待命,分片包干负责,下沉医院、乡镇卫生院和居民小区检查督导,并派出多组工作人员分赴多个乡镇指导开展应急消杀工作,"预计两天内可做到乡镇(街道)环境消杀指导'全覆盖'。"

"洪水退了,我们还不能退。"7月4日 上午,武警岳阳支队官兵仍然坚守在一 线,对退水之后的居民小区、沿街商铺里 沉积的淤泥、积水和垃圾进行清扫处理, 并逐一对垃圾存放点、物资存放处进行 消杀。



洪水袭来,见证一场救援的速度;暴雨掠过,见证一座城市的坚强。洪水退后的平江,仍然经历着一场大考:城市排涝,除淤消杀,修复水利、交通、通讯、电力……

安置点是暂时的落脚地,重建家园是共同的心愿。灾后的平江县,迷彩绿、太阳红、火焰蓝、志愿橙仍未离去,冲锋在重建美好家园的第一线。他们坚守在这里,誓与平江人民打赢灾后重建这场硬仗。

■文/三湘都市报全媒体记者 张浩 顾荣 王珏 湖南日报全媒体记者 徐典波 视频/何佳洁

水退人不退,重建家园"加速度"

排涝、消杀、水电修复……全民参与,重启一个崭新的平江



7月3日,平江县浯口镇,武警湖南总队岳阳支队的官兵在进行清淤工作。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

无人机搭载"空中基站",给考生"送来"信号

本轮强降雨过后,平江县多个乡镇、村庄电力、通信一度中断。洪水退去后,该县1000余名电力工人迅速投入到电力抢修工作中。

7月3日上午,随着来自全省各地电力工人的到来,一支2000余人的电力抢修队伍迅速组成,分散至平江各个低洼渍水小区,加快配电间各项应急处置措施,以超常规方式和最快速度全面恢复正常供电。

7月3日中午,记者在平江县广电文苑小区看到,电力工人们身穿长袖和长裤工作服,正在对10KV平II线广电文苑小区户外开关站进行抢修、送电、巡检,汗水浸透了衣裳,泥浆沾满了裤脚。

"轰隆隆……"7月2日下午,一台长约6米的通讯无人机经过技术人员设备组装、调试后,搭载着通信基站,从百花台东路起飞,赶赴瓮江、浯口、三墩、童市等通信受灾严重乡镇,持续开展长达4小时的作业。通过无人机应急通信系统,融合卫星链路,实现通信网络接入,为受灾地区及时提供应急通话和短信服务,保障受灾地区和外界的通信"生命线"畅通。

"现在卫星通信无人机正在通过,还未填报志愿的考生们抓紧时间。"7月2日下午,一台无人机搭载"空中基站",为高考学子"送来"通信讯号。

从7月3日起,湖南各县市(区)通信公司的维修人员纷纷抵达平江,深入到通信设施受损地区,与平江的维修人员合作开展维修工作,目前县内加上县外通信维修队伍共有127支,人员总计845人,除此之外还有151辆应急抢修车投入通信维修。截至7月4日,城

区大多数电力已恢复,各乡镇

的电力也正在逐步 恢复中。

职工家属齐上阵 让爱心物资速达受灾群众手中

7月4日上午,平江县民政局机关和聚慧 物流园内,民政干部职工和志愿服务者们个 个干劲十足,全力装卸爱心物资。

平江县民政局党组书记、局长罗今昔介绍,目前已向25个乡镇(街道)受灾群众发放矿泉水4848件、方便面2035箱、大米1643袋、面包1464件、八宝粥634件、赈济家庭包402个,以及应急箱、食用油、熟食、蔬菜、蜡烛、艾条、牛奶等其他紧急物资若干。

7月2日,遭遇重大汛情灾情后,平江县防汛抗旱指挥部发布《关于接受社会捐赠的公告》,全国各地爱心组织和个人捐赠的物资不断抵达平江。平江县民政局在局机关和聚慧物流园设置2个物资分流点,不单组织全体干部职工和志愿者,还发动局系统家属帮忙,每天从早上到深夜凌晨,快速转运物资,确保各类物资尽快送到受灾群众的手中。

这种爱民之心、为民实举受到各乡镇 (街道)和受灾群众的称赞。在聚慧物流园 仓库值守3日的职工李端然介绍,得知转运 的400个包子馒头等食品,半个多小时就到 了汉昌街道十字街的受灾群众家里,突然 觉得这几天所做的一切工作都很值得、很 有意义。

截至7月4日,平江县慈善协会共接收各类瓶装饮用水1.17余万件、方便面1.11余万件、各类蔬菜瓜果12960斤、大米7402袋、面包4382件、豆制品1000斤、八宝粥958件、赈济家庭包900件、自热饭800件、各类消毒液685.5件、食用油642.5件、牛奶531件、空调被478床、饮料360件、应急照明灯280盏、应急箱270个、熟食233件、饼干210件、防护服200套、零食173件等生活物资。

